

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 8 (3160)

Среда, 12 января 1944 г.

Цена 20 коп

Выполнить обещание, данное товарищу Сталину

Первая декада работы шахт треста „Ленинуголь“ в январе внушает серьезную тревогу. Не успели еще высохнуть чернила на подписях под новогодним рапортом трудящихся Кузбасса товарищу Сталину, как уже кто-то уже начинает забывать свои обещания, свои обязательства в новом, 1944 году.

За первую декаду января трест „Ленинуголь“ не только отложил на одного килограмма сверхпланового угля, но успел уже накопить солидный долг. И наиболее большими должниками являются шахты „Полысаево“ и „Комсомолец“.

Шахта „Полысаево“ еще так недавно была лучшей в тресте. Опыт ее работы, организации труда и производственного процесса был предметом изучения и распространения на другие шахты. Она благополучно закончила годовой план 1943 г. не возникло у нее никаких особых серьезных причин, чтобы в первой же декаде января нового года нанести плану угледобычи довольно чувствительный ущерб. Ни в условиях горных выработок, ни в количестве и качестве рабочего коллектива, ни в состоянии механизмов и подземного транспорта не произошло изменений, потянувших вниз угледобычу.

Руководство шахты „Комсомолец“ (нач. шахты тов. Серегин) чрезвычайно изобретательно на изыскание причин срыва угледобычи, но совершенно беспомощно, когда речь идет о выполнении плана ее. Не так давно тов. Серегин уверял, что главная причина срыва угледобычи — отсутствие шарикоподшипников для ремонта вагонного парка. Эта причина была устранена. Потом возник

вопрос о том, что шахта страдает оттого, что нечем доставлять лес. Были приняты срочные меры, и шахта получила капитально отремонтированный трактор. После этого выплыла новая причина — нехватка лошадей на подземном транспорте. Дали лошадей. Теперь тов. Серегин бьет новым козырем: людей не хватает. В то же самое время 47 процентов навалостбойщиков и 52 процента забойщиков не выполняют нормы выработки.

Основная причина совершенно недопустимого отставания ряда шахт — самоуспокоенность, отсутствие настоящей большевистской ответственности и тревоги за выполнение взятых обязательств.

Даже передовые в тресте шахты — им. С. М. Кирова, им. Ем Ярославского, „7 Ноября“, несколько перевыполнив план за 10 дней, далеко не справились с выполнением своих социалистических обязательств.

Такое положение совершенно нетерпимо. Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, мы говорили: „Мы твердо заявляем Вам, товарищ Сталин, что кузбассовцы честно и в срок выполнят свои обязательства“.

Слово дано — оно должно быть выполнено во что бы то ни стало.

Дело патриотической чести горняков и командиров шахт треста „Ленинуголь“ дать в 1944 году 225 тысяч тонн сверхпланового угля в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии. Ни одного дня, ни одного часа в нашей работе без выполненных обещаний, взятых перед лицом Родины, дайных Великому Сталину!

С честью выполняют взятые на себя обязательства

Социалистическое соревнование за выполнение обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, развернувшееся среди проходчиков шахты имени С. М. Кирова, дало положительные результаты. Все пять участков пласта подготовительных работ (главный инженер тов. Грабина) выполняют и перевыполняют суточное задание по добыче горных выработок. Первенство в соревновании по плану держит коллектив участка № 9 (начальник тов. Голосмедор). За 8 дней января участок имеет на своем счету 206 погонных метров, пройденных сверх плана. Суточное задание участок выполняет в среднем на 140—160 проц.

Отличные показатели у коллектива 13-го участка (начальник тов. Приходько). Проходчики участка прошли 17,2 погонных метра сверх задания.

Выполняет и перевыполняет суточные задания по проходке коллектив участка № 12 (начальник тов. Гурьянов), 4,2 погонных метра сверх плана имеет на своем счету коллектив участка № 7 (начальник тов. Кокоткин). В ноябре и декабре этот участок не выполнил государственного плана и считался самым отстающим по плану.

В целом пласт имеет на своем счету за 8 дней января 63,3 погонных метра сверх плана.

СЛОВО ДАНО — ОНО ДОЛЖНО БЫТЬ ВЫПОЛНЕНО

ЕЖЕСУТОЧНО ВЫДАВАТЬ НА-ГОРА СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ

С начала нового года шахта им. Кирова выполняет государственный план. Но кировцы перед всей страной дали обещание Вождю дать в этом году много сверхпланового угля. Свое обязательство они еще не выполняют, а выполнять его могут. Это показывает день 9 января, когда 9 очистных участков выполнили и перевыполнили суточные задания.

Вот показатели горняков 15-го участка (начальник тов. Чекмарев): 9 января участок выдал 186 тонн сверхпланового угля. Это передовой участок шахты. За 9 дней января он внес в фонд Верховного Главнокомандования 1179 тонн угля.

Хорошо работали в этот день горняки участка № 1, где начальником т. Осадчий. Участок выдал за сутки 140 тонн сверхпланового угля и с начала месяца имеет на своем счету сверх плана 276 тонн.

По-фронтному добывали уголь горняки 19-го участка (начальник тов. Бельский), за сутки выдано 190 тонн угля сверх плана.

С начала месяца горняки 10-го участка (начальник тов. Мязин) выдали в фонд Главного Командования 626 тонн.

В этот день шахта выдала 624 тонны угля сверх плана. Так работать каждый день должен коллектив кировцев.

П. Мирошкин.

РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ

Неравенство в социалистическом соревновании на шахте „Комсомолец“ занимает участок № 2 тов. Шерина. Своих темпов, взятых с первых дней января, он не дает, а это позволило ему за 10 дней выдать на-гора 187 тонн угля в Сталинский фонд победы. Особенно хорошо горняки этого участка работали 9 декабря — 163 проц. суточного плана дали они в этот день.

Около полутора суточных планов выполнил 9 января участок № 4 (начальник тов. Цякунов). Но за первую декаду января он имеет долг. С долгом с начала месяца идут участки № 3 (начальник тов. Горнятенко) и № 6 (начальник тов. Панфилов). А они могут работать хорошо. Об этом говорят показатели за 9 и 10 января. В эти два дня участки намного перевыполняли свои суточные планы.

Неровная работа некоторых участков тянет всю шахту

вниз. За 10 дней она недодала фронту больше тысячи тонн угля.

Партийные и хозяйственные руководители шахты должны немедленно перестроить свою работу, чтобы выйти из прорыва. Для этого имеются возможности. На шахте есть замечательные стахановцы, целые бригады, которые показывают образцы высокопроизводительного труда.

Бригада орденосца тов. Карлова изо дня в день перевыполняет свой план и за 9 дней января выдала уже 304 тонны угля в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии. Бригада тов. Лагутенко выполнила план за 9 дней на 118 проц., бригады т. Лошкина — на 110 процентов, т. Бирюкова — на 123 процента и т. Чулчкова — на 112 процентов.

На такую работу нужно мобилизовать коллективы всех отстающих бригад и участков шахты.

Обязательства перевыполняются

Коллектив участка № 5 тов. Меладзе шахты „А“ крепко держит за собой первенство. Перевыполняя взятые на себя обязательства, горняки участка за 10 дней выдали на-гора 405 тонн сверхпланового угля. Только за 9 января они выдали 95 тонн сверх плана.

Среднемесячный процент выполнения плана участком — 127.

Хорошо работает участок № 2 тов. Юканкина. За 9 и 10 января он выполнил план на 128—126 процентов.

9 января погасил долг участок № 7 тов. Панкова. В этот день он дал больше полутора суточных планов. Хорошо работали и другие участки, а шахта в целом 9 января выдала 300 тонн угля сверх плана.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О СОВЕТСКО-ПОЛЬСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

Сообщение ТАСС

ТАСС уполномочен советским правительством заявить следующее:

5 января в Лондоне опубликовано заявление эмигрантского польского правительства по вопросу о советско-польских отношениях, в котором содержится ряд неправильных утверждений, в том числе неправильное утверждение о советско-польской границе. Как известно, Советская Конституция установила советско-польскую границу в соответствии с волей населения Западной Украины и Западной Белоруссии, выраженной в плебисците, проведенном на широких демократических началах в 1939 году. При этом территории Западной Украины, населенные в своем подавляющем большинстве украинцами, вошли в состав Советской Украины, а территории Западной Белоруссии, населенные в своем подавляющем большинстве белорусами, вошли в состав Советской Белоруссии. Неправильность, допущенная Рижским договором 1921 года, который был навязан Советскому Союзу, в отношении украинцев, населяющих Западную Украину, и белорусов, населяющих Западную Белоруссию, была таким образом исправлена. Вхождение Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза не только не нарушило интересов Польши, а наоборот создало надежную основу для прочной постоянной дружбы между польским народом и соседними с ним украинским, белорусским и русским народами.

Советское правительство неоднократно заявляло, что оно стоит за воссоздание сильной и независимой Польши и за дружбу между Советским Союзом и Польшей. Советское правительство вновь заявляет, что оно стремится к тому, чтобы установить дружбу между СССР и Польшей на основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, если это означает польский народ, — на основе союза о взаимной помощи против агрессии, как главных врагов Советского Союза и Польши. Осуществление этой задачи могло бы послужить присоединению Польши к Советско-Чехословацкому договору о дружбе, взаимной помощи и последовательном сотрудничестве.

Успехи советских войск на советско-германском фронте с каждым днем ускоряют освобождение оккупированных территорий Советского Союза от германских захватчиков. Самообъявленная борьба Красной Армии и развивающиеся боевые действия наших воинов приближают разгром люфтваффе военной машины и безусловное освобождение Польши и других народов из под иго германских оккупантов. В этой освободительной борьбе уже участвуют свои славные отряды «Союз польских патриотов в СССР» и созданный им польский армейский корпус, действующий на фронте против немецкой руки об руку с Красной Армией.

Теперь открывается возможность возрождения Польши как сильного и независимого государства. Но Польша должна возродиться не путем захвата украинских, белорусских земель, а путем возвращения в состав Польши занятых немцами у Польши исконных польских земель. Только таким образом можно было бы установить доверие и дружбу между польским, украинским, белорусским и русским народами. Восточные границы Польши могут быть

установлены по соглашению с Советским Союзом. Советское правительство не считает неизменными границы 1939 года. В эти границы могут быть внесены исправления в пользу Польши в том направлении, чтобы районы, в которых преобладает польское население, были переданы Польше. В этом случае советско-польская граница могла бы пройти примерно по так называемой линии Керзона, которая была принята в 1919 году Верховным Советом Союзных Держав и которая предусматривает вхождение Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза. Западные границы Польши должны быть расширены путем присоединения к Польше исконных польских земель, ранее отнятых Германией, без чего нельзя объединить весь польский народ в своем государстве, которое получит тем самым и нужный выход к Балтийскому морю. Справедливое стремление польского народа к своему полному объединению в сильном и независимом государстве должно получить свое признание и поддержку.

Эмигрантское польское правительство, оторванное от своего народа, оказалось неспособным установить дружественные отношения с Советским Союзом. Оно оказалось также неспособным организовать активную борьбу против германских захватчиков в самой Польше. Более того, своей неправильной политикой оно нередко играет на руку немецким оккупантам. Между тем интересы Польши и Советского Союза заключаются в том, чтобы между этими странами установились прочные дружественные отношения, и чтобы народы Польши и Советского Союза объединились в борьбе против общего внешнего врага, как этого требует общее дело всех союзников.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЧЕБА МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

5 января в Доме партияроста состоялось первое в этом году теоретическое занятие с молодыми коммунистами и кандидатами в члены ВКМБ.

Опытный пропагандист тов. Соколов сделал краткий и четкий обзор основных событий, происшедших в мире за истекший год. Особый интерес проявляли слушатели к разделу об изменениях в политике нейтральных стран в происходящей войне.

— Попытка фашистских авантюристов натравить Турцию на СССР провалилась, — говорит докладчик. — Турция прочно вошла в орбиту влияния демократического блока.

Тов. Соколов показал на ярких примерах рост политического влияния демократических стран, с одной стороны, и рост политической изоля-

ция фашистской Германии — с другой.

Значительную часть беседы тов. Соколов посвятил борьбе китайского народа и ее значению в общей борьбе всего прогрессивного человечества за свободу и независимость.

В заключение т. Соколов сделал краткий экономический обзор союзных держав, в котором привел интересные цифры, показывающие возросшую военную мощь Америки и Англии.

— 1943 год был годом коренных изменений в пользу демократических стран, — говорит докладчик, — и эти изменения обеспечила наша доблестная Красная Армия, руководимая величайшим полководцем современности товарищем Сталиным.

Слушатели обсудили и наметили план ближайших занятий по изучению истории партии. К. Дмитриева.

Люблю работу агитатора

Агитатором я начала работать давно, еще до вступления в ряды ВЛКСМ.

Рабочим погрузки я прочла немало материалов. Большой интерес у моих слушателей вызвала книга товарища Сталина об отечественной войне. Ежедневно читаю свежие газеты, использую для агитационной работы каждую свободную минуту.

С каждым днем я замечаю политический рост своих слушателей. Это мне доставляет большое удовлетворение, так как чувствую, что моя работа не пропадает даром.

Одважды на шахту пришли жены рабочих и фронтовиков.

До начала работы я им прочла материалы процесса в Харькове над фашистскими извергами. Пораженные ужасом, слушали женщины о чудовищных злодеяниях фашистов, и слезы гнева и боли были у них на глазах. После этой читки патриотки работали с особым воодушевлением.

В работе агитатора встречается немало трудностей. Я хотела бы в свою очередь прослушать беседы, побывать на семинарах. Горком комсомола должен об этом позаботиться.

Жуляева — комсомолка, агитатор на шахте имени Ем. Ярославского.

Первый выпуск горного техникума

Созданный в суровые дни великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков Ленинск-Кузнецкий горный техникум дает свой первый выпуск молодых специалистов. Горная промышленность города получит 11 горных техников-электромехаников.

Наша Родина вырашивает многочисленную интеллигенцию, движущую вперед науку и культуру, учит ее решать самые смелые и сложные задачи по укреплению боевой мощи нашей любимой Красной Армии.

Выпускаемые сегодня товарищи полностью выполнили теоретический курс учебного плана, упорно поработали над выполнением дипломных проектов. Выпускники тт. Чеканов, В. И., Сегада Л. Д. защитили их с оценкой «отлично», с оценкой «хорошо» выполнили дипломные проекты тт. А. И. Бая, М. Е. Матвеевко и П. П. Юзан. Большая заслуга в деле обучения молодых специалистов преподавательского состава техникума, сумевшего в трудных условиях военного времени организовать учебный процесс. Особенно большую работу по дипломным проектам провел преподаватель техникума горный инженер электромеханик Петров Сергей Николаевич.

По окончании техникума молодые специалисты направляются в первую очередь на шахты и в цеха треста «Ленинуголь», где они займут соответствующие командные должности и включатся в производственную жизнь. Производство — это завершающий этап в формировании специалиста. Оно является лучшей школой и лучшей жизненной лабораторией.

Каждому руководителю, специалисту, особенно молодым специалистам необходимо всегда помнить указания товарища Сталина о связи с массами, прислушиваться к массам, учиться у масс и умело руководить ими.

Хочется пожелать первому отряду молодых специалистов с первого же дня полностью включиться в производство и успешно применить свои знания и силы в деле укрепления оборонной мощи нашей славной Родины.

М. ЕГОРОВ — директор горного техникума.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 ЯНВАРЯ

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, овладели районными центрами Ровенской области БЕРЕЗНО, ЛЮДВИПОЛЬ, районным центром Житомирской области ЛЮБАР, районными центрами Винницкой области ВОРОНОВИЦА, НЕМИРОВ, районным центром Киевской области МАНЬКОВКА, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГЛЕЗНА, ВЕЛИКИЕ ДЕРЕВИЧИ, СТРИЖЕВКА, КОВАЛЕНКИ, МОТРУНКИ, ПОЛЕВАЯ СЛОБОДКА, ПОДОРОННА, КРАПИВНА, ФРИДРОВО, ЮРОВКА, ВОЛЧИНЕЦ, ЧЕРНИЧКИ, КОМАРОВ, СТЕПАНОВКА, БАЙРАКОВКА, ХВОСТЯЦЫ, ЯРЫ, БАНДУРОВКА, КРАСНЕНКОЕ, ПОДВЫСОКЕ, ВЛАДИСЛАВЧИН, ПОПОВКА, КОМЕЛА, СОКОЛОВКА, НЕСТЕРОВНА, ИВАНОВКА, ПОДОБНА, КРАЧКОВКА и железнодорожную станцию ЯРОВАТНА. Железная дорога Смела—Христиновка перерезана нашими войсками.

Наши войска северо-западнее и западнее Кировограда продолжали наступление и овладели районным центром Кировоградской области КАМЕНКА ШЕВЧЕНКОВСКАЯ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты МАЛЫЙ БИЗУКОВ, ГОЛОВЯТИНО, СУНИ, ПЛИСКАЧЕВКА, ЗАВАДОВКА, МИХАЙЛОВКА, ГРУШЕВКА, РЕБЕДАЙЛОВКА, ПЛЯКОВКА, ТОМАШЕВКА, БОНДЫРЕВО, СТАВИДЛО, ШПАКОВО, СЕНТОВО, АВРАМОВКА, АЛЕКСЕЕВКА и железнодорожную станцию КАМЕНКА. Оружие в районе севернее Кировограда оставили разгромленные трех танковых, одной моторизованной и одной пехотной дивизии немцев, ввиду отказа сложить оружие, большей частью уничтожены нашими войсками и лишь незначительным и разрозненным группам противника удалось разбежаться. В этом районе нашими войсками захвачено у немцев 90 танков, 114 орудий разных калибров, из них 26 самоходных, 124 миномета, 287 пулеметов и другие трофеи. На поле боя осталось свыше 8000 трупов немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бое местного значения.

В течение 9 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 32 самолета противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Части 11-ского соединения, успешно продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Березно и Людвиполь. В бою за один опорный пункт наши бойцы совместно с ровенским партизанским отрядом уничтожили батальон немецкой пехоты, захватили 12 орудий и большой склад боеприпасов. Взят в плен 2 роты гитлеровцев. В результате ожесточенных боев наши войска овладели важным узлом грунтовых дорог, районным центром Житомирской области Любар. Противник, пытаясь восстановить положение в этом районе, предпринял несколько ожесточенных контратак, но был отброшен с большими для него потерями.

Наши войска, развивая наступление в южном направлении, заняли районный центр Киевской области Маньковка, районные центры Винницкой области Вороновца и Немиров. Овладев станцией Яроватка, советские войска перерезали важнейшую коммуникацию немцев — железную дорогу Смела—Христиновка. За день боев уничтожено до 4000 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 30 танков и самоходных орудий. Захвачено много трофеев и пленников.

Севернее Кировограда наши войска окружили группу войск противника, состоявшую из остатков разгромленных трех танковых, одной моторизованной и одной пехотной немецких дивизий. В течение трех дней немцы, пытаясь вырваться из окружения, предпринимали отчаянные контратаки, но каждый раз отбрасывались назад, оставляя на поле боя тысячи трупов своих солдат и офицеров. Сегодня наши войска нанесли противнику, отказавшемуся сложить оружие, решающий удар и ликвидировали окруженную группу немецких войск.

Развивая наступление, советские войска овладели районным центром Кировоградской области Каменка-Шевченковская и заняли более 50 других населенных пунктов. Части 11-ского соединения западнее города Кировоград уничтожили до полка немецкой пехоты, сожгли и подбили 27 танков, 3 самоходных орудия и 14 бронетранспортеров. Захвачены трофеи, в числе которых 48 орудий, много автоматов и крупные склады противника. Взято большое число пленников.

Партизанский отряд, действующий в Одесской области, пустил под откос 2 немецких воинских эшелона, следовавших к линии фронта. В результате крушения убито и ранено до 200 гитлеровцев. Движение поездов на этом участке было прервано в течение суток. Группа молдавских партизан взорвала железнодорожный мост и огнем из противотанковых ружей вывела из строя 4 паровоза.

Среди немецких документов, захваченных нашими войсками, обнаружено секретное предписание командования 8-й немецкой армии за № 1930/43 от 12 сентября 1943 г., адресованное командованию XI немецкого армейского корпуса. В этом документе говорится: «Подготовительные работы по разрушению Карловки возглавляет капитан Клинг — командир 2 роты 407 моторизованного мостостроительного батальона, уже находящегося со своей командой севернее моста на восточной окраине Карловки. Приказ на разрушение должен быть отдан командованием XI армейского корпуса». На этом документе имеется собственноручная резолюция командующего XI армейским корпусом — генерала Рауса: «Начальнику инженерной службы: прошу заблаговременно представить план разрушения. Раус».

Что же из себя представляет Карловка, о разрушении которой заботились столь высокие чины германской армии? Село Карловка — районный центр Плятавской области. Его жители занимаются земледелием. В селе не было и нет никаких военных объектов. Немецкий генерал таким образом приказал сжечь жилье дома мирных жителей этого села. Впрочем, немецкие генералы не только утверждают разбойничьи планы и издают преступные приказы. Например, командир 106 немецкой пехотной дивизии генерал Форст давал своим солдатам наглядные уроки, как сжигать дома мирных советских граждан. Пленный обер-ефрейтор Карл Буккем рассказал: «Я сам видел, как командир 106 пехотной дивизии генерал-лейтенант Форст поджег жилой дом, в котором находились женщины и дети. После этого Форст приказал солдатам сжечь все остальные дома».

Придет время, когда генералы Раус и Форст, как и другие гитлеровские бандиты, будут посажены на скамью подсудимых. Тогда они ответят за все злодеяния, совершенные ими на советской земле.

И. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ.

ГОСТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

ЯНВАРЬ: 11, 12, 13, 14 — Вечер юмора и сатиры с участием артистки Казахского СОР Лидии ГРИГОРЬЕВНЫ АТМАКАНИ. Подробности в афишах 15 — ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК 16 — ВЕСОМЕРТЫЙ. Касса театра открыта с 8 ч. дня до 9-го вечера. Начало вечерних спектаклей в 8-00.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ШКОЛ ВО ВТОРОМ УЧЕБНОМ ПОЛУГОДИИ

(На совещании учителей)

8 января состоялось пленарное заседание совещания учителей школ гороно по итогам работы за первое полугодие 1943—44 учебного года.

Совещание обсудило вопросы о выполнении закона о всеобщем и учебно-воспитательной работе школ в первом полугодии текущего учебного года. По первому вопросу с докладом выступил зав. гороно тов. Абрамов.

— В деле охвата школой детей школьного возраста мы в нынешнем году имеем несомненные сдвиги, — говорит тов. Абрамов. — Но все же закон о всеобщем нами полностью не выполнен. На 1 января 1944 года 255 детей не охвачены школой, в том числе 37 детей военнослужащих.

Наиболее неблагоприятные по всеобщему школы 35-я (директор тов. Филинов), на участке которой не обучается 65 ребят, 19-я (зав. школой тов. Зорьян) — не охватила 21 человека, 22-я (директор тов. Янгель) — 25 человек, 5-я (директор тов. Петрова) — 23 детей.

Большую помощь школам в осуществлении всеобщего оказали предприятия-шефы и общественные организации. Улучшить комитеты помогали учителям выявлять детей, выяснить причины непосе-

щения школы и устранить их. Те школы, как, например, 11-я (зав. школой тов. Неробова), 1-я (зав. школой тов. Романова), которые смогли организовать школьную и родительскую общественность, которые боролись за каждого учащегося, — прекрасно справились с задачей всеобщего и не потеряли отсева.

— Обязанность школ города, — говорит в заключение докладчик, — с первых дней нового полугодия ликвидировать отставание по всеобщему, в кратчайший срок вовлечь всех детей в школу.

Выступивший в прениях по докладу тов. Абрамова заместитель председателя горисполкома тов. Усенко сказал:

— Всеобщее решает вопрос культурного будущего нашей Родины и поэтому это дело не только гороно, школ и учителей, но и всех трудящихся. Школы обязаны привлечь и организовать внимание всей советской общественности к этому важнейшему участку нашего культурного строительства.

В прениях по докладу тов. Абрамова выступило 7 человек.

Об учебно-воспитательной работе школ в первом полугодии совещанию доложила

инспектор гороно тов. Гребнева.

— Успеваемость во второй четверти учебного года выше, чем была в первой, но все же еще продолжает оставаться низкой. 20 процентов учащихся школ не успевают. Требовательность, контроль и помощь ведущих учителей частью школ и директоров обуславливают работу учителя в классе.

Однако эта простая истина не всегда является основным началом в работе школьных руководителей. Особенно плохо обстоит дело в ряде школ с методической помощью молодым учителям. Плохо работал в первом полугодии городской методкабинет.

Слабо поставлено политическое воспитание учащихся и учителей.

Положение с внешкольной работой в школах хотя и улучшилось, но все же еще далеко недостаточно. Руководители школ и особенно учителя еще не заинтересованы по-настоящему работой пионерских дружин и отрядов.

После обсуждения доклада тов. Гребневой тов. Абрамов оглашает постановление горисполкома о премировании лучших учителей.